

НА ТЕМЫ ДНЯ

Ростки «зелёной» инициативы



Губернатор Денис Паслер принял участие в уборке лесопарка «Берёзка» в Оренбурге.

Руководители предприятий, оказывающих наибольшее влияние на экологическую обстановку в регионе, представили в Доме Советов проекты по снижению вредной нагрузки на окружающую среду.

Обсудить «зелёные» инициативы вместе с промышленниками собрались за круглым столом исполняющий обязанности заместителя секретаря Генерального совета партии «Единая Россия» (бывший глава Минприроды РФ) Дмитрий Кобылкин, министр природных ресурсов Оренбургской области Александр Самбурукский, эксперты Всероссийского общества охраны природы и ассоциации «Чистая страна».

О своих планах модернизировать производства в ближайшие годы и уменьшить загрязняющие выбросы подробно рассказали представители компаний «Уральская Сталь», «Сладковско-Заречное», «Газпромнефть-Оренбург», Медногорского медно-серного комбината (ММСК – одно из 12 предприятий страны, которое вошло в программу «Чистый воздух»).

Александр Самбурукский обратил внимание на то, что в регионе есть взаимодействие с бизнесом и выстроена система экологического контроля.

– В первую очередь удалось объединить усилия и заключить соглашение между полицией, экологической службой, Минприроды области, Росприроднадзором и Роспотребнадзором.

До этого, если происходили экологические инциденты, то представители каждой из струк-

тур выезжали кто когда может, и все спорили, какому ведомству подконтрольно проверяемое предприятие. Сейчас даже ночью в течение двух часов дежурные собираются и совместно выезжают на место, – добавил министр.

Дмитрий Кобылкин отметил, что Оренбургская область очень активна в реализации экологических проектов как в промышленном секторе, так и в социальной сфере. Однако предстоит ещё большая работа со старыми производствами в рамках нацпроекта «Экология» в соответствии со стандартами новой экологической политики страны.

– Мы не собираемся никого закрывать, ликвидировать какие-либо рабочие места. У всех есть время на то, чтобы проанализировать затраты, запланировать модернизацию по годам. Этот процесс неизбежен и другой дороги не будет, – сделал вывод Дмитрий Николаевич.

Оренбургские эксперты обратились к нему с просьбой поддержать на федеральном уровне идею введения знака «Экологически ответственный производитель». Этим знаком предложено помечать продукцию, изготовленную с использованием энергосберегающих технологий и переработанного вторсырья.

Также прозвучало предложение увеличить размер штрафов за превышение ПДК загрязнения атмосферного воздуха и усилить господдержку экотуризма.

Дмитрий Кобылкин сам поддержал старт всероссийского экологического марафона «Дни зелёных действий» в Оренбурге. Он вместе с губернатором Денисом Паслером и неравнодушными горожанами принял участие в уборке лесопарка «Берёзка».

Только за первый час работы было собрано столько мусора и сухих веток, что хватило на полную загрузку двух КамАЗов.

– В 2019 году мы определили эту территорию как приоритет по благоустройству города. Сотни гектаров заброшенных зелёных насаждений мы превратим в любимое место отдыха горожан. В рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» во второй части парка строим дорожки для прогулок, устанавливаем освещение и видеонаблюдение.

Вместе с жителями теперь провели уборку в той части парка, где благоустройство начнётся в 2022 году. После «Берёзки» приступим к благоустройству Качкарского мата, как я говорил накануне во время прямой линии с оренбуржцами, – сказал глава региона.

Марафон «Дни зелёных действий» начался в июле с Подмосковья, нашей области эстафету передали из Ямalo-Ненецкого автономного округа.

Алла ЧЕРКЕСАТОВА